

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 122 (5820)

Пятница, 25 июня 1982 года

Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 18-го СОЗЫВА.

Кратким вступительным словом ее открыл старейший депутат управляющий трестом Сургуттрансгидромеханизации Е. М. Жуков.

По предложению депутата Е. П. Решетниковой единогласно избирается председатель сессии — секретарь парткома производственного объединения Сургутнефтегаза Э. П. Стрюк, секретарь — старший экономист отделения Стройбанка депутат Л. Ф. Мартюшева.

Утверждается повестка дня.

1. Организационные вопросы.

2. О задачах городского Совета народных депутатов по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Избирается мандатная комиссия.

После перерыва сессия васлушала доклад председателя мандатной комиссии Д. В. Макушину о проверке полномочий депутатов городского Совета, избранных 20 июня 1982 года.

Слово предоставляется первому секретарю городского комитета КПСС депутату Н. Г. Аникину. По его предложению сессия единогласно избирает председателем исполнительного комитета городского Совета народных депутатов и членом исполнкома О. Д. Марчуку.

Выступает О. Д. Марчук. Он предлагает избрать первым заместителем председателя исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Ю. Рокецкого. Это предложение принимается единогласно.

Заместителями председателя исполнкома городского Совета и членами исполнкома избраны А. Г. Оськин и В. Н. Якимов, последний утвержден председателем городской плановой комиссии. Секретарем и членом исполнкома избрана Л. Д. Волкова.

Членами исполнительного комитета избраны депутаты: первый секретарь горкома КПСС И. Г. Аникин, заведующий горфинотделом Н. Г. Тимошкин, заместитель генерального ди-

ректора производственного объединения Сургутнефтегаз В. А. Дудников, электромонтер электропечи Сургутской ГРЭС В. К. Воробьев, токарь механического цеха центральной базы производственного обслуживания № 1 Г. И. Хузина, электромеханик цеха автоматической телефонной станции района узла связи Л. В. Яркова.

По предложению председателя горисполкома О. Д. Марчука утверждены заведующие отделами горисполкома: общим — В. М. Смолькова, финансовым — депутат Н. Г. Тимошков, торговым — депутат А. А. Матышевская, внутренних дел — депутат В. Д. Овчинников, главного архитектора — депутат А. П. Аболовин, а городного образования — депутат З. П. Сидорова, здравоохранения — депутат В. А. Гильман, культуры — депутат С. В. Липавко, социального обеспечения — Ф. М. Брель, начальником управления коммунального хозяйства — депутат А. П. Сердюк, председателем комитета по физической культуре и спорту — О. К. Главинин, директором Дома бракосочетания — депутат Т. Ф. Бежан. Утверждены заведующие исполнительными отделами: организационным — Т. В. Крижева, по труду — депутат Т. Е. Челомитько, жилищным — депутат Е. А. Поддегличина.

Городской Совет избрал комитеты народного контроля. Председателем городского назначен депутат А. Д. Слащев, производственного объединения Сургутнефтегаз — А. И. Гончаров.

Председателем городского народного суда утвержден депутат А. А. Комисаров.

Городской Совет образовал семнадцать постоянных комиссий и утвердил председателей: мандатной — Д. В. Макушину, планово-бюджетной — М. В. Хорошилову, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — Г. З. Румберга, по охране природы — Н. И. Матвеева, по физической культуре и спорту — В. С. Поплавова, по социалистической законности и охране общественного порядка — Е. М. Жукова, по делам молодежи —

Т. Ф. Бежан, по торговле — В. И. Щепеткину, по строительству, промышленности строительных материалов и архитектуре — С. Я. Таслипского, по транспорту, дорожному строительству и связи — В. В. Сазонова, народному образованию — Р. И. Сипайловой, по здравоохранению и социальному обеспечению — Н. В. Костицу, по труду — В. Г. Сухотерина, по сельскому хозяйству — А. М. Седлецкого, по культуре — А. Г. Коробкова, по промышленности — А. А. Серова, по бытовому обслуживанию — В. Е. Ленде.

По предложению секретаря горисполкома Л. Д. Волковой Совет утвердил комиссии при горисполкоме: администрации — председатель Л. Ю. Рокецкий и В. В. Анциферов, по делам несовершеннолетних — председатель Л. Д. Волкова, наблюдательных — председатели Н. Г. Тимошков и В. И. Щепеткина, по борьбе с пьянством и алкоголизмом — председатель В. Н. Якимов.

Городской Совет избрал девять депутатских групп. С докладом «О задачах городского Совета народных депутатов по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил председатель горисполкома О. Д. Марчук.

В обсуждении доклада приняли участие начальник УРСа Миннефтегазстрой депутат В. И. Щепеткина, заместитель генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз депутат Ю. В. Лаврентьев, кандидат сельскохозяйственных наук Г. З. Берсон, заместитель директора рыбоконсервного комбината депутат Р. Г. Уланова, оператор центральной диспетчерской службы производственного объединения Сургуттрансгаз депутат А. А. Овчинникова.

Сессия городского Совета народных депутатов единогласно одобрила решения майского

(1982 г.) Пленума ЦК КПСС и утвержденную на нем Продовольственную программу, которая ставит целью решить первостепенную экономическую и социально-политическую задачу в возможно короткие сроки, надежно обеспечить устойчивое снабжение населения всеми видами продовольствия, существенно улучшить структуру питания, повысить производство высококачественных продуктов.

Депутаты выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся города активно включаются в реализацию задач, выдвинутых Продовольственной программой, добьются новых успехов в выполнении решений XXVI съезда КПСС, достойно встретят 60-летие образования СССР.

В работе первой сессии городского Совета народных депутатов участвовали член Президиума Верховного Совета СССР Е. И. Мухина, члены бюро городского комитета КПСС, руководители ряда промышленных предприятий и строек города.

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

Союз с буровиками

С недельным опережением выполнены планы и социалистические обязательства полутора. Эта радостная весть — из первого вышкомонтажного объединения Сургутнефтегаза. Вот что рассказала секретарь партийной организации управления Г. ЦАРЕГРАДСКАЯ:

— Сегодня на счету нашего коллектива — 228 буровых, построенных с начала года. Вышкомонтажники работают на вторую половину года и в оставшиеся дни первой успешной сдать буровикам еще полтора десятка вышек. Весом вклад в общую успех всех бригад, и в первую очередь коллектизов, возглавляемых старшими прорабами Е. Х. Калыровым, М. Ф. Каторжным, С. Г. Пайкиным. Особо хотелось бы отметить бригаду Каторжного, которая сумела наладить хорошие контакты с буровиками и сократить сроки строительства вышек на двадцать дней. Это очень хороший результат, и достигнут он за счет умелой организации труда, высокой производительности и отлаженности действий каждого члена бригады,

С ПОБЕДОЙ!

СЕГОДНЯ КОЛЛЕКТИВ ФЕДОРОВСКОГО ПРОМЫСЛОВОГО УПРАВЛЕНИЯ ДОБЫЛ С НАЧАЛА РАЗРАБОТКИ ФЕДОРОВСКОГО И САВУЙСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЙ 150-МИЛЛИОННУЮ ТОННУ НЕФТИ.

ПЕРВОЕ ИЗ НИХ ВХОДЯЩЕЕ В ЧИСЛО КРУПНЕЙШИХ В СТРАНЕ, ОСВАИВАЕТСЯ ДЕВЯТЬ ЛЕТ. И ЗА ТАКОЙ ПЕРИОД — ТАКОЙ РЕЗУЛЬТАТ!

РЕПОРТАЖ ОБ ЭТОМ СОБЫТИИ ЧИТАЙТЕ В ОДНОМ ИЗ БЛИЖАЩИХ НОМЕРОВ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Майский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — обеспечить повышение эффективности всех отраслей сельского хозяйства в целях надежного снабжения населения страны продовольствием в основном за счет местного производства. При этом планируется и далее умело использовать экономические и технические возможности промышленных предприятий для шефской помощи селу.

Вернемся к тепличному комбинату. Он может дать первые овощи уже нынче — при положительном решении вопросов энерго- и тепло- снабжения. До сих пор предприятие объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутгазстрой не дает разумительного ответа о схеме и сроках подачи тепла на теплицы. С апреля не видно на этом объекте и механизаторов СУ-КЗ, даже они должны были отсыпать все 7 тысяч кубометров грунта. Вызывают недоумение и выживательная позиция руководства комсомольско-молодежного монтажного управления № 3. Этот коллектив очень слабо ведет работы по обвязке внутренней сантехники, ссылаясь на отсутствие материалов.

Участвуя в выполнении Продовольственной программы страны на ближайшее десятилетие, трест приступил к оформлению земельного участка для своего собственного хозяйства в бывшем селе Сармановская Полоса винка — мы уже посадили картофель. Получит дальнейшее развитие в тресте в таком форме участия трудящихся в производстве продуктов питания, как коллективное сельское хозяйство в садоводстве. У нас создан кооператив с земельным наделом 10 гектаров. Выращенные здесь овощи будут весной прибывкой в городской стол.

Не ошибусь, если скажу, что мы воспринимаем задачи, выдвинутые майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, как свое родное, кровное дело и внесем достойный вклад в увеличение производства продовольствия. А. ГЕРДГ., управляющий трестом,



Городской контроль

№ 6 (190)

ДОЗОРНЫЕ И ОПЫТ РАБОТЫ ПРОИЗВОДСТВО

Текут подземные нефтяные реки по трубопроводам из Сургута из заводы страны. Обновляется оборудование нефтеперекачивающих станций, строятся новые резервуары. Самые совершенные новинки техники внедряются при транспортировке нефти. Забота о том, чтобы пульс нефтяной артерии был четким и хорошего наполнения, стала главной в делах народных контролеров Сургутского нефтепроводного управления.

Сам по себе факт, что возглавить головную группу народного контроля доверили здесь авторитетному работнику, ветерану войны и труда коммунисту Якову Николаевичу Орлову, уже говорит о серьезном отношении к деятельности дозорных. Народные контролеры НПУ пристально следят за работой органов управления и должностных лиц, беспокоятся о том, чтобы выполнялся не только план перекачки нефти, но и планы социального развития коллектива.

Эффективность деятельности народных контролеров управления здесь определяется на числе проверок и принятых решений, а реальными результатами. Об этом свидетельствуют не только акты проверок, но и постановления, приказы тех органов, куда передаются материалы группы. С 1 января сделано 22 проверки, прошло несколько заседаний бюро группы, на которых были рассмотрены вопросы выполнения планов и заданий, экономии и бережливости материальных и денежных средств, качества работы. От внимания дозорных не ускользает ни один факт халатного отношения к делу любого должностного лица. В планы работы включаются проверки достоверности производственных отчетных данных о проделанной работе по экономии и бережливости, улучшению условий труда.

Все эти жизненные вопросы, которым уделяли внимание дозорные, исходили из самих коллективов, участков и подразделений в виде письменных и устных заявлений. Ни одно заявление не осталось без проверки.

«По материалам проверок, — говорят дозорные, — нам приходилось выносить на бюро пред-

ложения для вынесения высказываний. Так, например, за грубые нарушения финансовой дисциплины, незаконную выплату денежных средств в размере более двух тысяч рублей начальнику линейно-производственной диспетчерской службы т. Тихонову горком народного контроля объявил строгий выговор и произвел денежный начет в сумме 400 рублей. За прописки по капитальному ремонту инженеру РСУ т. Шалыгину комитет объявил выговор и произвел денежный начет 225 рублей.

Эту исключительную меру мы вынуждены были применять только потому, что руководители ЛПДС Западный Сургут и РСУ уже ранее имели предупреждения, но выводов своевременно не сделали, а, наоборот, продолжали парушать финансовую дисциплину, выполнять планы как ремонта, так и строительства недозволенными методами.

Общее собрание коллектива по случаю отчета контролеров было деловым. Выступавшие говорили не только о проделанной работе, но и высказывали замечания в адрес отдельных работников.

На собрании прозвучала жалоба рабочих-вахтовиков на неудовлетворительную работу транспорта, доставляющего нефтепроводчиков на трассовые объекты. Делегаты рассказали о вопиющих фактах задержки автобусов персоналом УТТ-2 без уважительной причины, в результате чего нефтепроводчики вынуждены опаздывать на работу, добираясь туда попутным транспортом. Даже при наличии свободных автобусов на автостанции водители УТТ-2 нарушали расписание.

Работа дозорных в нефтепроводном управлении постоянно под контролем коммунистов и общественности. Однако, как известует из выступлений, есть и резерв для дальнейшей активизации их деятельности. Не всегда, например, удается объединить работу «Комсомольского прожектора» и дозорных. Есть и другие недостатки, над устранением которых работает группа.

Р. МИХАЙЛЕНКО, внештатный член писательства Сургутского горкома комитета народного контроля.

Что осталось после монтажников

От старого сургутского моста через Бардаковку взяла начало новая ЛЭП. Она миновала баню, перешагнула речку, вышла на поскотину и подошла к корпусам деревообрабатывающего завода домостроительного комбината. Когда прокладывалась новая линия, кто-то из монтажников треста Запсибэлектросетьстрой допустил оплошность — и одна из опор упала. Случилось это на задворках ресторана «Сибирь». Благо, никого поблизости не было, но сама опора сломалась.

Конечно, в общем и целом линия от этого не пострадала. Через пару дней поставили новую опору, а исковерканые детали той, что не смогла устоять на четырех ногах, так и лежат на берегу. Рядом со стальными конструкциями брошены железобетонные сваи, которые

теперь замывает речная волна.

Читатель вправе задать газете вопрос — зачем она информирует его о такой, сугубо местной линии электропередачи, ведь трест Запсибэлектросетьстрой прокладывает линии электрической передачи протяженностью в сотни километров, строит гигантские переходы через мгущие реки.

Действительно, протяженность новой линии не велика, не больше двух километров. Но и на этом отрезке пути после монтажников осталось много железа и бетона, болтов и гаек, проводов и изоляторов. А что делается на больших стройках?

Борьба за экономию материалов и средств-генераторов, как правило, принимают в эксплуатацию представители государственной комиссии. И надо, чтобы эти люди при приемке новых линий смотрели не только вверх, на гирлянды изоляторов, ажурные опоры, переплетения проводов, но и вниз, в каком состоянии трасса, что осталось после монтажников на земле.

ВНИМАНИЕ: БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ!

сских строителей — долг каждого гражданина, где бы он ни работал, какой бы пост ни занимал.

Пресекать факты бесхозяйственности наряду с другими общественными организациями призваны и органы народного контроля — посты и группы. Однако, как выяснилось недавно, дозорные треста Запсибэлектросетьстрой до сих пор работают, что называется, ни шатко ни валко. Они мало оказывают помощи партийной организации, администрации по выполнению принятых социалистических обязательств, по досрочному достижению добывчи миллиона тонн тюменской нефти и миллиарда кубометров газа в сутки. Можно сделать вывод, что в этом году головная в цеховых группах не вмешивались в производственные дела крупного строительного подразделения.

За последние восемь месяцев дозорные не собирались на свои заседания и совещания, работают без планов. А

если и составляется план, то в него включаются пункты, не являющиеся компетенцией группы. Зачем, например, планировать организацию отдыха школьников, поскольку дело это — профсоюзного комитета.

На низком уровне и гласность работы. Нигде не оформлены стенды народного контроля. Голос дозорных не слышен на рабочих собраниях, в трудовых колlettivах. Они не разъясняют людям мероприятия партийной организации, направленные на экономию средств и материалов.

... Во все концы тянутся линии электрической передачи. Новые объекты, как правило, принимают в эксплуатацию представители государственной комиссии. И надо, чтобы эти люди при приемке новых линий смотрели не только вверх, на гирлянды изоляторов, ажурные опоры, переплетения проводов, но и вниз, в каком состоянии трасса, что осталось после монтажников на земле.

И. ПРОКОПЬЕВ.

ИТОГИ ОТЧЕТОВ

Городской комитет народного контроля принял постановление «Об итогах проведения отчетных собраний, конференций в группах и постах народного контроля в 1982 году». В постановлении отмечается, что отчетные собрания прошли в соответствии с Законом о народном контроле в СССР и на удовлетворительном уровне.

В ходе кампании перед трудящимися отчиталось 253 группы, в том числе 102 головных. На собраниях и конференциях присутствовало около 26 тысяч человек, 1160 человек выступило в прениях.

Отчеты показали, что

группами и постами проведено почти 1500 проверок по различным направлениям. Результаты многих рассмотрены на собраниях групп и заседаниях бюро, по многим изданы приказы руководителями.

На высоком уровне работали в 1981—1982 годах группы народного контроля треста Запсибгидрострой, нефтепроводного управления, узловой станции Сургут, наладочно-монтажного управления № 16, треста Сургутнефтегазэлектромонтаж, управления Специподземстрой, школы № 10 и многих других.

Однако, отмечается в постановлении, недостатков в работе группы и постов народного контроля еще много. Комитет обязал устроить их. Вся деятельность дозорных должна быть направлена на эффективное использование производственных мощностей, охрану социалистической собственности, бережное расходование топливно-энергетических и других материальных ресурсов, на дальнейшее повышение гласности работы.

Городской комитет народного контроля обратился к партийным организациям с предложением оказать помощь группам и постам в улучшении их деятельности.

Не допускать отставания

В ГРУППАХ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

случайно участок № 1 первым в управлении выполнил план.

Группа народного контроля заслушала начальника участка № 4 Н. Н. Цуканова и главного механика В. Ф. Дехтаря о срыве плана по сдаче металлолома. Группа народного контроля отметила, что хорошо потрудились в этом направлении участки № 1 (начальник Ю. В. Ковалев), № 2 (начальник К. И. Пшеницов), № 3 (начальник К. В. Уткин), эти коллективы, не дожидаясь указаний сверху, начали самостоятельно заниматься важным делом. Приготовили контейнеры, загрузили их, доставили на погрузочную площадку.

Начальник участка № 1 Ю. В. Ковалев

погорел опытом, рассказал, как на его участке было организовано соревнование по сбору вторичного сырья.

Такой подход и метод

дал свои результаты. Не

всегда внимание уделялось со стороны заместителя начальника управления товарища А. А. Разина подготовке погрузочной площадки. Металлолом свезли, а вот осущест-вить его погрузку в вагоны как следует не смогли.

«Внушу предложение: обязать заместителя начальника колонны тов. А. А. Разина лично присутствовать при подаче вагонов под погрузку и осуществлять контроль за работой с тем, чтобы не было простоя вагонов», — об этом сказал на заседании секретарь партийного бюро тов. Ю. А. Кондраев. В. ОБОЛОНСКИЙ, наш наше.

СОСТАВ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ,

утвержденный первой сессией городского Совета народных депутатов:

Председатель комитета — А. Д. СЛАЩЕВ, заместитель председателя — В. Н. ПЕРШАКОВ, главный экономист треста Сургуттрубопроводстрой.

Члены комитета — В. Я. РУСИНОВ, секретарь горкома КПСС, Л. Ю. РОКЕЦКИЙ, пред-

седатель районной горнотехнической письменной, В. М. САФАРОВ, заместитель главного инженера треста Сургутнефтеспецстрой, В. К. ТЕРЯЕВ, старший осмотрщик вагонов Сургутского отделения железной дороги, В. А. ИВАНОВ, начальник Сургутской районной горнотехнической письменной.

● ТОВАРИЩ БРИГАДА

ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

Нынче уже не встретишь рабочего, который трудился бы в одиночку. Всегда рядом товарищи, бригада. Я считаю, что бригада — основа основ во всей системе воспитания рабочего человека. Именно в ней вырабатываются его нравственные, деловые качества, отношение к людям.

В 1974 году приняла выпускников профтехучилища. У всех девушек были неплохие теоретические навыки, но практический трудовой навык мал. Поэтому первые годы была я у девчат не столько за бригадира, сколько за наставника. Пришлось одновременно и учить их мастерству штукатура-маляра, и вести воспитательную работу по сплочению коллектива.

Через четыре года бригада выросла с 15 до 26 человек. Ее решили сделать комплексной. А это означало, что все девушки должны были овладеть смежными профессиями: штукатуров, маляров, отделочников, плиточников. В бригаде была создана группа агитаторов-наставников, и мне предложили ее возглавить.

При парткоме треста с руководителями группы агитаторов проводили семинары и направляли нашу работу. Мы изучали темы: «Трудовой коллектив», «Устная политическая агитация в бригаде», «Методика самостоятельной подготовки агитаторов к беседе» и другие. Именно агитаторы стали настоящими моими помощниками в воспитании коллектива.

Когда в бригаду пришли комсомольцы из отряда имени 25-летия целины, по решению бюро горкома ВЛКСМ ее переименовали в комсомольско-молодежную. Забот прибавилось. И здесь опять мне на помощь пришли наши агитаторы. Они помогли в бригаде внедрить опыт ростовских, свердловских, московских строителей, а потом и провести смотры-конкурсы по повышению профессионального мастерства.

Очень трудным был процесс освоения новой техники — малярной станции, затирочных машин, «пистолетов». Из-за неумения с нею обращаться она постоянно выходила из строя. И опять мои добрые агитаторы-наставники пришли на помощь. Хорошо изучив инструкции, встретившись со специалистами, они научились сначала сами в совершенстве владеть этой техникой, а потом, в перерабочее время, обучили приемам и методам всех членов бригады.

Много сделали агитаторы по укреплению трудовой дисциплины, сокращению текучести кадров (ее у нас теперь совсем нет), созданию здорового микроклимата. Ежедневная, кропотливая работа агитаторов в немалой степени

помогла молодежному коллективу стать одним из лучших в нашем управлении и тресте. Когда вся страна готовила трудовые подарки XXVI съезду КПСС, бригада взяла повышенные социалистические обязательства: к дню его открытия выполнить задание двух с половиной лет пятилетки. Слово свое члены бригады сдержали.

В прошлом году агитаторы провели большую работу в коллективе по досрочной и качественной отделке объектов, экономному расходованию раствора, цемента, гипса, краски, шаклевки. В бригаде были проведены беседы с конкретным цифровым анализом по нашим объектам: «Один процент экономии в строительстве», «Что стоит за прогулом», «Борьба за экономию цемента есть борьба за сохранение топливно-энергетических и трудовых затрат».

В этом году мы соревнуемся под девизом: «Шестидесятилетию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». Мы обязались выполнить государственный план в объеме 245,5 тысячи рублей строимонтажных работ к 65-й годовщине Великого Октября. Предусмотрено повышение производительности труда каждого рабочего на пять процентов против плановой. Намечено повышение уровня механизации штукатурных и малярных работ. Мы обязались бороться за звание бригады отличного качества и наметили сэкономить 300 килограммов краски, 700 шаклевки, 75 килограммов гипса.

План первого квартала бригада выполнила к открытию XVII съезда профсоюзов, а в первый день работы XIX съезда ВЛКСМ мы полностью трудились на сэкономленном материале. Эти факты говорят о практическом вкладе наших агитаторов. Это они — Вера Гирман, Ольга Краснова, Гашура Байрамгалина, Надежда Козлова, Нина Гусманова, Наталья Скрипка — помогли комсомольско-молодежному коллективу занять первое место в социалистическом соревновании не только среди бригад управлений треста, но и среди комсомольско-молодежных коллективов города.

Есть в нашей бригаде и другая большая радость: агитатор-наставник Наталья Скрипка была выдвинута кандидатом в народные депутаты по Ханты-Мансийскому автономному округу, избрана теперь депутатом. Гашура Байрамгалина вторично выдвигалась кандидатом в Сургутский городской Совет. А Ольга Краснова является членом горкома КПСС.

Л. КОСОЛАПОВА,
бригадир СУ-50 треста
Сургутгазстрой, аги-
татор-наставник.

По долгу гражданина

Несмотря на то, что в нашей стране существует самая дешевая квартплата, некоторые квартиросъемщики все же имеют большую задолженность. Так, у К. Щербакова и А. Гришина с Соснового, № 2 и 6, задолженность составляет по 300 рублей, около 200 рублей долга у А. Хорссеева с улицы Бажова, 9, Т. Деевой, А. Сотникова, Н. Рудакова с улиц 50-летия ВЛКСМ и Острожского.

Список можно было бы продолжить и дальше, но суть остается одна: люди уклоняются от своевременных платы за жилье. Одни ссылаются на занятость, другие считают удобным вносить плату оптом, но не вперед, а по истечении года, а иногда и больше.

Работники нашего участка постоянно напоминают квартиросъемщикам о том, что необходимо в срок погасить задолженность. Но сдвигов нет. Особенно недисциплинированы жильцы 12 и 13-го микрорайонов. Они снижают показатели в соревновании между участками, а стало быть, и по контракту в целом.

По улице Бажова, 9,

◆ К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ★

25 июня 1982 года 3 стр.

ПИСЬМА

ды не хватает, а мы ее выбрасываем. Похоже, кто ли это?

• ПАРТУШЕВЫ,
ПЕСТРОВЫ,
всего девять подписей.

НИ ПОМЫТЬСЯ, НИ ПОДСТРИЧЬСЯ

Коллектив работников управления технологического транспорта НГДУ Лянторнефть сегодня насчитывает 365 человек, из них почти две трети проживает в поселке Пим. Само название предприятия говорит о том, что люди у нас заняты с техникой — машинами, тракторами, в ремонтных мастерских. Но, увы, после такой работы им некогда помыться. Поселковая баня не работает.

С надеждой смотрим мы на строящееся здание новой бани и парикмахерской. Но не известно, когда она войдет в строй и когда же, наконец, мы сможем нормально помыться и подстричь волосы. Хотелось бы узнать мнение на этот счет отдела капитального строительства объединения Сургутнефтегаза.

Работные УТТ НГДУ
Лянторнефть.

НА СВОЕМ МЕСТЕ

Ежедневно, в любую погоду с тяжелой сумкой на плече спешит к нам Татьяна Соколова.

Наш почтальон на своем участке всех знает в лицо, со всеми приветлива и доброжелательна. Поэтому ей, как своему человеку, многие поручаютнести письма, разобраться с посылкой.

Нелегок труд почтальона. Но важно одно: если ты нужен и тебя ждут, то он приносит радость.

ТРЕСКИНЫ, всего шесть подписей.

Все ярче разгорается социалистическое соревнование в рядах трансгазовцев, развернутое на всех четырнадцати компрессорных станциях магистрали Сургут—Уренгой—Челябинск (в пределах Тюменской области). Идет напряженная борьба за добычу миллиарда кубометров голубого топлива в сутки. На равных в ней участвуют и опытные специалисты, и молодежь.

На снимке: секретарь комсомольской организации Вынгапуровского линейно-производственного управления Т. Егиян и оператор Ф. Фомин у главного щита КС-4.

Фото Е. Чупракова.

ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ И ПРОПАГАНДЫ СООБЩАЕТ СТРОИТЕЛЯМ НОРМОКОМПЛЕКТЫ НА СТРОИМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ.

ЧТОБЫ ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

Комплект малярных валиков предназначен для окраски масляными и водоэмульсионными красками плоскостей и труб. С применением комплекта повышается производительность труда, улучшается качество малярных работ, снижается утомляемость работающих.

Набор инструментов, предназначенный для производства электросварочных работ при монтаже зданий из крупных панелей и объемных блоков, предлагают рационализаторы одного из строительно-монтажных трестов Краснодарского края. Его применение позволяет повысить качество подготовительных

сварочных работ при монтаже элементов зданий. Экономический эффект от внедрения — 1,2 тысячи рублей.

Комплект приспособлений для резки стекла «Байкал-2» экспонировался на ВДНХ. Он разработан и изготовлен для резки обычного, витринного, а также рифленого стекла толщиной до 8 миллиметров. Линейные размеры раскраивающего стекла не ограничены.

Комплект отличается простотой конструкции, долговечностью. Он внедрен в подразделениях Главвостоксебстроя. Годовой экономический эффект — 9,8 тысячи рублей.

Нормоомплект для ме-

ТЕХНИЧЕСКИЕ НОВИНКИ

канизированного приготовления и подачи приготавленного раствора при устройстве оснований под полы с плиточными и рулонными покрытиями предлагают строители Болгограда. Установка полностью механизирует прием, загрузку мешалки, приготовление и подачу на этажи строящегося здания поризованного раствора. При годовой производительности нормоомплекта в 75 тысяч квадратных метров экономический эффект — 2015 рублей, трудозатраты снижаются на 375 человеко-дней.

Усовершенствован нормоомплект для каменных и монтажных работ по возведению кирпично-гипсового девятиэтажного жилого дома серии 86. Технология и последовательность каменных работ принята по технологическим картам на кирпичную кладку из блок-секций. При использовании комплекта механизмов, инструмента, инвентаря и приспособлений сроки

возведения одного здания сокращаются на 6 дней, годовой экономический эффект на один кубический метр кладки — 0,50 рубля.

Мобильный нормоомплект для механизации штукатурных работ предлагают рационализаторы Ленинградской области. Новая конструкция штукатурной станции выполнена на пневмоходу, утеплена и может быть использована на удаленных объектах, а также в районах Крайнего Севера. Благодаря использованию станции усовершенствованной конструкции повышение выработки достигает 12 процентов, что обеспечивает сокращение трудозатрат на 560 человеко-дней в год.

Срок окупаемости затрат на модернизацию 9—11 месяцев. Экономический эффект, получаемый за счет увеличения срока службы инструмента и сокращения трудозатрат, достигает 1,5 тысячи рублей в год.

Дополнительные сведения можно получить в кабинете НТИ при Сургутском ГК КПСС; тел. 2-49-66.



В ожидании праздника

Каждый год в последнее воскресенье июня в нашей стране отмечается День советской молодежи.

Сейчас в тресте Запсибэнергострой идет активная подготовка к этому значительному событию. Да это и понятно. Ведь Сургутская ГРЭС—Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Здесь трудятся бойцы четырех Всесоюзных ударных комсомольско-молодежных отрядов.

По установившейся традиции спортивно-театрализованный праздник, посвященный Дню советской молодежи, состоится на плотине Сургутской ГРЭС.

Самые ловкие и находчивые смогут принять участие в конкурсе «А ну-ка, парни!». А любителей спорта ожидают увлекательные и жаркие схватки на импровизированном стадионе. Перед энергостроителями выступят вокально-инструментальные ансамбли Домов культуры «Строитель» и «Энергетик».

В. ШАРКО,
наш нешт. корр.

Беда подкралась в середине дня, когда поселок, расположенный в районе СУ-28, жил своей размеренной жизнью. Большая часть взрослых находилась на работе. Однако кое-кто из работающих поблизости пришел на обед. Но никто не обратил внимания на группу ребят из трех человек, которые направились в конец поселка. Все было как обычно. Для взрослых—да, но не для мыльней.

В руках Андрюши Говорун был коробок со спичками, которые он взял дома на столе. Супруги Говорун не считали нужным прятать спички от своих детей.

Найдя на улице куклу, ребята, посовещавшись, решили посмотреть, как будут гореть волосы, обрамляющие ее голову. Для проведения этого «эксперимента» ребята выбрали собачью будку, которая находилась возле балки, где проживал А. Говорун. Будка была просторной и вместила всех троих. Ребята зажигали спички, но волосы у куклы не загорались. Тогда Миллер Юра сложил три спички вместе, чиркнул ими о коробок и, подождав, когда они разгорелись, поднес к кукле. Загорелись волосы (вы-

полненные из синтетики), а затем и сама кукла. Испугавшись, ребята бросили игрушку и убежали...

Сначала загорелась будка, затем огонь перекинулся на забор и, подогнанный ветром, стал подбираться к жильям постройкам. Обнаружив пожар, жильцы пытались потушить его с помощью подручных средств (водой, песком и т. д.), но не смогли.

Когда к месту пожара прибыло первое подразделение пожарной охраны, горело уже семь домиков (балков) с пристройками и прилегающими к ним надворными постройками.

А огню было где разгуляться. Поселок представлял из себя сплошную застройку. Между домиками (балками) можно было только пройти. Надо учтеть еще и то обстоятельство, что каждый домовладелец старался утеплить свое жилье, обшивая стены и кровли толем, рубероидом, изоляционной пленкой. Это и послужило быстрому распространению огня.

Увлекаемые потоками воздуха (сила ветра 5 баллов, скорость 9 м/сек.), горящие остатки толя и рубероида образовали новые очаги на расстоянии 25—35 метров от загоревшихся балков, в глубине поселка. Через два часа огнем был охвачен уже весь поселок. Площадь пожара составила 6 тысяч 400 квадратных метров. Огнем уничтожено 167 домиков-балков. Двести двадцать девять семей остались временно без кровла. Во время тушения пожара жертв не было.

Такова цена трех спичек. Кто же виноват в возникновении пожара? Да, дети. Но в основном вина ложится на родителей, которые не смогли своевременно привить детям навыки осторожного обращения с огнем.

При разборке причин пожара выяснилось, что, имея родителей, дети были как бы безнадзорны. Четырехлетний Миллер Юра, например, мог часами слоняться по поселку, а его мать Игнатенко Ирина, работающая медсестрой в медсанчасти

НГДУ, не придавала этому значения. Получается, что Юра воспитывает себя сам. А супругам Говорун было как-то не до Андрея. Отца, Говорун В. И.—электрика автобазы № 5, больше интересовало содержимое бутылки, чем воспитание сына.

На территории города существует еще несколько подобных поселков. Руководителям предприятий, организаций необходимо сейчас принять ряд мер по усилению пожарной безопасности в этих поселках сплошной застройки. В первую очередь создать запас воды для тушения возникшего пожара, произвести снос балков из противопожарных разрывов, провести обучение населения по мерам пожарной безопасности.

В заключение хочется обратиться к жителям города: будьте осторожны с огнем! Пресекайте игры детей, которые могут стать причиной пожаров!

Г. ЦЕРФИЛЬЕВА,
инспектор Госпожнадзора Сургутского ГОВД.

ОКОЛО тысячи детей тружеников производственного объединения Сургуттрансгаза отдохнет нынешним летом в пионерских лагерях «Факел» (г. Кобулети) и «Голубой факел» (г. Геленджик). На днях в город возвращается первая труппа ребят, поправивших свое здоровье на теплом побережье Черного моря.

Е. ЧУПРАКОВ.
На снимке: навстречу волнам,
Foto автора.



...И ЗВУЧАЛИ СТИХИ

Имя местного поэта Юрия Лапина хорошо знакомо читателям газеты по опубликованным стихам, провинциальным произведениям. Он один из ветеранов литературного клуба «Северный отонек», участник окружных и областных творческих семинаров, неоднократно выступал перед рабочими коллективами города.

На днях Юрий Лапин был тепло принят в коллективе производственного объединения Сургуттрансгаз, где прочитал свои новые стихи — о природе, о любви, о Сургуте, ставшем для него родным.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

Отличным спортивным коллективом зарекомендовали себя мотогонщики из технического клуба «Факел» производственного объединения Сургуттрансгаз. За сравнительно короткий срок они неоднократно завоевывали право называться победителями многих соревнований. Пришло признание. С ним открылся и путь в сборную области. Сургутин Николай Кочергин стал ее тренером.

Поздравил Николая с почетным назначением, попросил рассказать о новой, недавней, победе юношеских.

Выступления коллектива становятся все более успешными. Совсем недавно Федерация мотоциклетного спорта СССР провела второй этап двухдневных традиционных Всесоюзных соревнований на приз Режского ордена Октябрьской Революции механического завода. В них участвовали представители Урала, Западной Сибири и Северного Казахстана.

Команда области с пер-

От победы— к победе

шими ребятами. Мастер спорта Владимир Голубев был вторым. Много очков в командную копилку привезли мастера Николай Листьев, Анатолий Курлов, кандидаты в мастера Виктор Ходусов и Сергей Заякин. Итог — победа.

Хочется поблагодарить спортсменов за труд — ведь медали достаются тяжело. Следующие выезды команды — в города Иркутск и Петровск, в Латвию.

Интервью взял Е. ЧУПРАКОВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-83, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

ЦЕНА ТРЕХ СПИЧЕК

СПРАВКИ

Приглашают на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Оро Сургутского речного порта — технолога общепита, кладовщика, касира, поваров, заведующую столовой, продавцов, товароведов, рабочих, уборщиц, буфетчиков складского флага. Обращаться: ул. Рыбников, 14а, Ост. «Гастроном».

Отделение Стройбанка — срочно машинисток. Выплачиваются премиальные, жилье предоставляется в порядке очереди.

Профессионально-техническое училище № 24 — инженеров или техников (строителей), механиков, электромеханика на должность мастера производственного обучения, преподавателей специальностей. Обращаться: пос. Звездный, ПТУ-24 (с 15 часов).

Специализированное управление № 22 Сургутского ДСК — электросварщиков 4—5 разрядов, газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, электриков 5—6 разрядов. Обращаться: ул. Ленинградская, 11, СУ-22 ДСК.

Сургутский горыбкоен — продавцов продовольственных и промышленных товаров, пекарей, учеников продавцов, инженеров по заводу товаров в магазин. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 16.

Дворец культуры «Нефтяник» — бухгалтера, кассира, звукооператора, секретаря — маширистки, швею, инженера по эксплуатации и хозяйственному содержанию здания, гардеробщиц.

Вниманию членов дачного кооператива № 81

27 июня 1982 года в 10 часов состоится открытое собрание членов кооператива. Собрание состоится на территории кооператива.

ПРАВЛЕНИЕ.

Администрация, профсоюзная организация, совет ветеранов Сургутского леспромхоза с прискорбием извещают о смерти старейшего работника предприятия.

ВАСЕНЕВА Ивана Андреевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер восточный, юго-восточный, 7—12 м/сек., температура ночью 14—16, днем 23—25 градусов тепла. Уровень воды в Оби 408 см, температура воды 20,4 градуса.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.